

ПЛАТА И НАДОМЕСТОЦИ НА ПЛАТА НА ЈАВНООБВИНИТЕЛСКИТЕ СЛУЖБЕНИЦИ

Платата и надоместоците на платата на јавнообвинителските службеници е регулирана во посебна Глава (X) во Законот за јавнообвинителска служба („Службен весник на РМ“ бр.62 /15, 231/15 и 11/16).

Во член 67 од Законот е утврдено дека вработениот во јавнообвинителската служба има право на плата и надоместоци од плата, која што одговара на неговото работно место според услови и критериуми утврдени со овој закон и/или колективен договор. Платите и надоместоците од плата се пресметуваат во бруто износ, а се исплатуваат во нето паричен износ и истите се обезбедени од Буџетот на Јавното обвинителство на Република Македонија.

Платата на јавнообвинителскиот службеник се состои од две компоненти(член 68):

- основна компонента (вреднување на соодветниот степен на образование утврден со актот за систематизација за работните места, за работното место на кое тој е распореден и работното искуство) и
- исклучителна компонента (додаток на плата за посебни услови за работа; додаток на плата за постоење на висок ризик, додаток на плата за доверливост и/или додаток на плата за ноќна работа, работа во смени и прекувремена работа).

ОСНОВНА КОМПОНЕНТА НА ПЛАТА (член 69):

Степен на образование	Кредити според ЕКТС	Бодови
VII/3	480	250
VII/2	300	225
VII/1	240	200
	180	175
вишо образование		150
средно образование		100

Додатокот на плата за звање се вреднува, и тоа за:

	звање	бодови
A1	Генерален секретар на Јавното обвинителство на Република Македонија	649
A2	секретар на Основното јавно обвинителство за организиран криминал и корупција, секретар во вишо јавно обвинителство, секретар во основно јавно обвинителство	550
B1	самостоен јавнообвинителски советник	516
B2	раководител на сектор	490
B4	раководител на одделение	372
V1	виш јавнообвинителски советник	352
V1	јавнообвинителски советник	325
V2	виш стручен јавнообвинителски соработник	287

V3	стручен јавнообвинителски соработник	270
V4	помлад јавнообвинителски соработник	243
V1	советник	325
V3	соработник	270
V4	помлад соработник	243
Г1	самостоен јавнообвинителски референт	246
Г2	виш јавнообвинителски референт	228
Г3	јавнообвинителски референт	211
Г4	помлад јавнообвинителски референт	187
Г1	самостоен референт	246
Г2	виш референт	211
Г4	помлад референт	187

Работното искуство на јавнообвинителскиот службеник се вреднува во износ од 0,5% во делот на основната плата со која се вреднува образованието и додатокот на плата за звање, за секоја навршена година работен стаж, а најмногу до 20%.

Вредност на бод

Вредноста на бодот за пресметување на платите на јавнообвинителските службеници се утврдува секоја година со одлука на Владата на Република Македонија. (член 70)

ИСКЛУЧИТЕЛНА КОМПОНЕНТА НА ПЛАТА

Јавнообвинителскиот службеник има право на додатоците од исклучителна компонента содржани во членот 71 од Законот за јавнообвинителска служба кумулативно во висина до 35% од износот на основната плата.

Јавниот обвинител со решение утврдува кај кој од јавнообвинителските службеници постојат посебни услови за работа, висок ризик или доверливост, како и процентот на додатокот/додатоците но најмногу до кумулативно утврдениот процент.

Јавниот обвинител на Јавното обвинителство за гонење на организиран криминал и корупција со решение утврдува кај кој од јавнообвинителските службеници од Јавното обвинителство за гонење на организиран криминал и корупција постојат посебни услови за работа, висок ризик или доверливост, како и процентот на надоместокот/надоместоците но најмногу до кумулативно утврдениот процент. (член 72)

Јавнообвинителскиот службеник има право на **додаток на плата за ноќна работа, работа во смени, работа за време на неделен одмор и за време на празници утврдени со закон и прекувремена работа.**

Додатокот на плата за ноќна работа по час се вреднува во износ од 35% од износот на основната плата пресметана по час.

Додатокот на плата за работа во смени по час се вреднува во износ од 5% од износот на основната плата пресметана по час.

Јавнообвинителскиот службеник кој бил ангажиран да работи ноќна работа и работа во смени, има право на онолку слободни часови, односно денови, колку што бил ангажиран за работата надвор од редовното работно време.

Слободните часови, односно денови, од тековниот месец, јавнообвинителскиот службеник ги користи до крајот на наредениот месец, по месецот во кој бил ангажиран. Доколку на јавнообвинителскиот службеник не му се обезбеди користење на слободни часови, му се исплатува додаток на плата во износ од 35% од износот на основната плата, пресметана по час.

Додатоците на плата, меѓусебно не се исклучуваат.

Евидентирањето на работните часови поминати на работа се врши согласно со закон. (член 74)

Јавнообвинителскиот службеник има право на надоместоци на плата и **други надоместоци** согласно со овој закон и општите прописи за работни односи, и тоа: за патни, дневни и други трошоци за службени патувања во земјата и во странство; за трошоци за користење на возила во лична сопственост за службени цели; за трошоци за одвоен живот од семејството; за трошоци за селидба; за трошоци за работа на терен; за трошоци за погреб во случај на смрт на јавнообвинителски службеник или член на неговото потесно семејство (брачниот другар и децата родени во брак или надвор од брак, посиноците, посвоените деца и деца земени на издржување); за штета при елементарни непогоди и за боледување на јавнообвинителски службеник подолго од шест месеци во висина од една плата.

Висината на овие надоместоци за секоја година се утврдуваат со Законот за извршување на Буџетот на Република Македонија. (член 75)

Јавнообвинителскиот службеник кој се наоѓа на **боледување**, има право на плата во висина утврдена согласно со прописите од областа на здравственото осигурување. За **професионално заболување и повреда на работно место** на јавнообвинителскиот службеник му се исплаќа плата во висина од 100%. (член 76)

Ако кај јавнообвинителскиот службеник настапи **привремена неспособност за работа** има право на надоместок на плата во висина утврдена согласно со закон што за секоја година се утврдува со Законот за извршување на Буџетот на Република Македонија. (член 77)

За време на користење на **годишен одмор или специјализирана обука за стручно усовршување**, јавнообвинителскиот службеник има право на плата во висина на платата што би ја примил во тековниот месец кога би бил на работа, без додатокот на плата по основа на членот 72 став (1) од Законот за јавнообвинителска служба. (член 78)

Јавнообвинителскиот службеник кој врз основа на решение е суспендиран од јавното обвинителство, за времетраење на суспензијата има право на плата во износ од 60% од платата што ја примил за последниот месец пред донесување на решението за суспензија. (член 79)

За време на штрајк јавнообвинителскиот службеник има право на плата во висина од 60% од платата што ја примил претходниот месец. (член 80)

ПЛАТИ НА ЛИЦА ВРАБОТЕНИ ВО ЈАВНОТО ОБВИНИТЕЛСТВО КОИ ВРШАТ ПОМОШНИ И ТЕХНИЧКИ РАБОТИ

Платите на лицата вработени во јавното обвинителство кои вршат технички и помошни работи се во рамките на платите утврдени за административно- техничките јавнообвинителски службеници во зависност од степенот на образование, работното место на кое се распоредени согласно со актот за систематизација на работните места и работното искуство.

(член 81)